

# 营业厅内搭产房 孩子出生在银行

临沂一孕妇银行办业务时临产,救护人员赶到后现场接生保母女平安

本报临沂2月21日讯(记者 姜曼 通讯员 周广聪 王琪 张琪) 21日上午,一孕妇在临沂兰山农商银行华东支行营业厅办理业务时突感不适,随后出现生产迹象,银行工作人员拨打120急救电话后,兰山区妇幼保健院医护人员赶到现场。鉴于该孕妇无法上救护车,出诊医生决定现场为其接生,现场人员用人墙和衣物搭起一个临时“产房”。

当天上午,位于临沂城区的兰山农商银行华东支行网点像往常一样繁忙。一位女客户办理业务时,为其办理业务的银行柜员张淑玲观察到其状态不佳,随即上前询问。“她说怀孕还有一周就到预产期,我们感觉像是要生了。”得知该客户处在孕晚期,张淑玲及大堂经理陈美香赶紧将其扶到座椅上保持放松,并相继拨打120急救电话,将该情况反映给支行领导。

等待医护人员到来的间隙,



银行工作人员和医护人员正在搭建临时产房。 视频截图

银行工作人员一边安抚孕妇情绪,一边联系其家人。

前出救护的是兰山区妇幼保健院产科医生倪为玉和助产

士张慧,及时到达银行营业厅后她们发现孕妇已经有生产迹象。“婴儿的头已经露出来了,可以说是万分紧急,不适合再上救护车。”倪为玉和张慧决定现场为她接生。

现场的银行工作人员随即动员起来,男性工作人员维持秩序,

引导其他客户疏离;女性工作人员则主动用衣物和人墙搭起一道围墙,绕着孕妇所在的长椅组成一个遮蔽隐私的临时“产房”。当得知新生儿需要一个干净包被,营业厅会计主管张琪又迅速跑到附近孕婴店,买回所需用品。

“用力、吸气、再呼气……”经过助产士张慧协助,11点10分,孕妇顺产一名女婴。听到婴儿清脆悦耳的哭声,众人被这紧张又欢喜的一幕感染,大厅内响起阵阵掌声,众人欢呼“生出来了!生出来了!”

由于事发突然,产妇和婴儿直到被送到医院时其亲属也还没赶到,银行工作人员又串起其家人角色,随车入院帮助其办理手续。兰山区妇幼保健院及时开辟绿色通道,产科主任带领医务人员在院前做好迎接准备,确保产妇和婴儿及时得到周全照顾。目前,该产妇和新生儿均平安,在院内接受进一步观察。

## 熬过“不如意” 滑进“雪如意”

因右眼视力残疾一度被判“运动死刑”,他突破自我成为冬奥会技术官员

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 马小杰

### 他在冬奥赛场检修 维护“雪如意”

对于雪上运动来说,雪的质量极为重要。李松所负责的北欧两项比赛对场地的要求近乎苛刻。

北欧两项由跳台滑雪和越野滑雪组成,被公认为最难的冬季项目之一。北京2022年冬奥会北欧两项比赛在河北省张家口市崇礼区被称为“雪如意”的国家跳台滑雪中心和国家越野滑雪中心举行,共产生3枚金牌,分别是个人标准台+10公里越野滑雪、个人大跳台+10公里越野滑雪、团体大跳台+4×5公里越野滑雪。其中,标准台从台端到标准点的距离为95米,大跳台从台端到标准点的距离为125米。

李松告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,助滑道由冰组成,要保证滑道上没有冰屑、冰水,使运动员在起跳前获得最大的加速度。而着陆区则是雪,需要靠雪的蓬松度来为运动员落地做缓冲。“这就需要我们穿着滑雪板,用雪板的板刃,一脚一脚地去把结块的雪铲开。”李松说。

2月20日晚,北京2022年冬奥会闭幕。在奥运赛场上,除了运动健儿外,还有众多一同为了赛事努力的工作人员,潍坊人李松就是其中一位,他在北京2022年冬奥会中担任北欧两项国内技术官员。

从滑雪爱好者到滑雪从业者,从潍坊“滑”到北京冬奥,李松打破了右眼视力残疾带来的限制,在滑雪这项极限运动上不断突破着自己的极限。

牌GOSKIOG。

然而就是这样一位“滑雪发烧友”却在18岁时被判了“运动死刑”。“右眼视网膜脱落,不可以剧烈运动,连打个喷嚏都要扶住头。”李松说,之后这两年几乎都是在卧室里趴着度过的,且因此耽误了高考。他把这两年形容为绝对的低谷,“很迷茫,对自己的人生没有方向。”

卧床养病两年后,李松右眼的视力恢复到了有光感和模糊的轮廓感的程度,体重从114斤增加到了200斤,“当时极度自卑,幸好碰到了一项很酷的运动,遇到了一群很酷的朋友”。

22岁时,李松无意间在网络上看到了滑板的视频,被滑板运动呈现出的自由感所吸引,他开始想,自己是不是也可以拥有这样的自由和快乐?于是,在咨询了医生后,他开始小心翼翼地尝试滑板。“一开始滑的时候很害怕,因为我跟正常人不一样,我不可以摔倒。”

李松形容自己当时的状态

为,因视力残疾导致运动受限,但对于运动的热爱又难以磨灭。不过好在他通过滑板认识了一群热爱街头文化的朋友。“其中一位朋友对我的影响很大,他给了我最大的鼓励。在我犹豫的时候,他跟我说,‘趁着还年轻,一定要去享受自由,享受快乐。’”在好友的鼓励下,李松开始不断挑战自己,突破着自己的极限。

也正是靠着这群“很酷的”朋友们的帮助,靠着在运动中不断建立起的自信,李松从低谷中爬了出来。

### 经历冬奥之后,什么 都敢想了

2013年,李松接触了滑雪,从此由滑板转向滑雪。“我是我认识的所有人中,学得最慢的。”单眼视力残疾对于极限运动的影响可想而知,“我学的第一个动作是后刃落叶飘,当时其他人一天就学会了,我足足练了一周”。

每学一个新动作,李松面对的都是超出常人的难度,付出的都是成倍的努力。然而,当记者问到面对这样的挫折怎么能坚持下来时,他答道:“这些确实是挫折,但比起之前生病的那两年可差远了。从极度的自卑里爬出来的人,极度地强大。”



李松(右)与谷爱凌合影。受访者供图

靠着“笨鸟先飞”的精神,李松用超出正常人的付出支撑起了自己对极限运动的热爱。在滑雪圈里,他以“阿索”这个名字被大家所熟知。曾组建潍坊最大的滑雪俱乐部,代表潍坊出战山东省第一、二届冬季全运会,成为国家职业滑雪指导员、国家第一届雪板蜡师。他从潍坊驼山滑雪场开始,一步步滑到了奥运会的“雪如意”上。

对于刚刚结束的冬奥会,李松觉得有点不舍,但更多的是无限期待。“冬奥会结束之后,感觉什么都敢想了。这届冬奥会对中国自由式滑雪的孵化,可能是十几年都达不到的,可以说是一趟历史的快车。”李松把自己的成绩归功于时代,“这辈子能赶上这趟车,很酷,很幸运。”



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:马纯潇

组版:刘燕



# 山东中恒建设集团

山东中恒建设集团成立于1994年,系房屋建筑工程施工总承包壹级资质企业;连续多年获省、市、国家级“守合同重信用”、“优秀施工”企业;“中国建筑业成长性200强企业”等荣誉称号;公司集建筑、房地产、装饰、构件加工、劳务、设备租赁、园林绿化于一体,形成各项业务共同发展的综合性集团公司。公司坚持“以人为本”的用人理念,尊重人才,重视人才,现因业务发展需要,特诚聘以下人员:

质量安全部

#### ◆质量管理员5名

要求:男性,大专以上学历;三年以上工作经验;有工民建、水、电安装相关专业技术职称,有现场施工管理经验者优先;富有爱岗敬业精神和团队合作意识。持有建造师证书者优先。

#### ◆安全员8名

要求:男性,大专以上学历;对建筑工程现场安全生产、文明施工、扬尘治理等知识精通;熟悉设备管理流程;具有良好的沟通和语言表达能力;能吃苦耐劳;富有爱岗敬业精神和团队合作意识;有工作经验者优先。持有建造师证书者优先。

#### ◆安全资料员2名

要求:大专以上学历;对建筑工程现场安全生产、文明施工、扬尘治理等知识精通;熟悉安全资料流程;具有良好的沟通和语言表达能力;能吃苦耐劳;富有爱岗敬业精神和团队合作意识;有工作经验者优先。持有建造师证书者优先。

项目部

#### ◆项目技术负责人5名

要求:身体健康,富有敬业精神和团队合作意识,熟悉相关专业知识,有丰富的现场施工管理经验。持有建造师证书者优先。

#### ◆安全员、预算员、施工员、质检员、电工各8名

要求:身体健康,富有敬业精神和团队合作意识,熟悉相关专业知识,有丰富的现场施工管理经验。应聘者需持有相关岗位证书。

诚聘

注:以上岗位应聘人员,要求无不良工作记录并与原单位解除劳动合同关系。有意者请于见报后一周内持本人手写简历、彩色2寸近照1张、相关证件原件及复印件至公司报名应聘。

联系人:杨秘书 联系电话: (0531) 88024199 (0531) 88025188 邮箱: zhongheng5151@sina.com